

# 组织干部骨干集训 西藏军区某部



图为集训进行中。

本报通讯员 谭千丽 摄

本报拉萨讯(通讯员 谭千丽 冉俊 王泳麟 岳磊 记者 娄梦琳)为夯实人才队伍建设基础,提升干部骨干组训施教能力,近日,西藏军区某部组织为期1个月的干部骨干集训。集训前,该部组织开训动员会,统一思想、明确方向,要求新训干部骨干政治上强思想、训练上严标准、生活上促自律,切实提升“教、训、管、保”能力。

此次集训队坚持“按纲施训、科学组训、从严

治训”的原则,科学制定训练计划,合理安排训练内容,采取理论授课、示范教学、研讨交流、考核评比等多种形式,重点围绕任数组训、带兵管理、思想教育和安全管理等内容进行强化训练。

集训期间,干部骨干们紧扣大纲与教材,反复打磨教案,精心设计环节,并围绕新训工作中的重点难点问题进行研讨交流,分享带兵心得,探讨教学方法,共同提高组训任教能力,形成“一

人经验、众人受益”的良性循环。思想的碰撞擦出智慧的火花,解锁带兵新密码,为组训施教注入了新思路、新活力。

利剑千磨始成器,精铁百炼方成钢。集训结束后,骨干们将返回各自岗位,发挥一线骨干的“酵母”作用,将集训成果辐射到带兵一线,提升整体训练水平,为下半年承训任务打下坚实基础,为有效履行新时代使命任务提供坚强支撑。

# 西藏军区某旅 开展实爆作业

本报拉萨讯(通讯员 沈勋付)为检验日常训练效果,巩固单兵基础技能,连日来,西藏军区某旅工兵分队紧贴任务实际,利用多型爆破器材和多种爆破手段展开实爆作业,让我们走进爆破场,感受硝烟弥漫的“震撼”瞬间。

实爆作业在“三实”课目中难度大、危险系数高,为全面提升官兵安全作业能力,前期该旅严格对标新大纲,组织成立实爆作业示范班,对所属作业人员进行全面训练,并采取模拟训练、流程推演等方式展开实施,确保每名官兵熟练掌握操作流程和作业方法。

本次实爆作业,有数十名新兵首次参加实爆作业,为此,该分队严密组织风险评估,把存在的安全隐患分析透,将安全措施制定准。

实爆作业中针对不同种类的爆破作业,采用以老带新、新兵集中编组作业的方式,同时挑选经验丰富、素质过硬的干部骨干担任安全员,帮助新兵克服畏惧心理,确保实爆作业安全顺利进行。

准备!拉火!随着指挥员口令下达,作业人员有条不紊地拉燃点火管,并迅速撤离至隐蔽区,伴随着一声爆炸,声浪冲击耳膜,实爆区火红的蘑菇云冲天而起,沙石四处飞溅,山谷间传来阵阵回响。

“这是我第一次参加实爆作业,开始前我对炸药产生畏惧感,特别是点火那一刻,我感受到自己的心跳在加速,但是经过一轮作业后,我基本克服了这种心理,下一步,我将刻苦训练,不断提升自己的胆气和专业技能。”实爆作业后,新兵史振坤激动地说。

此次实爆作业,提升了官兵对多型爆破器材和多种爆破手段的操作熟练程度,进一步检验了工兵分队专业训练水平和战场心理承受能力,加速战斗力生成,为战场实爆作业高效开展奠定了坚实基础。



图为实爆作业现场。本报通讯员 沈勋付 摄

## 拉萨市消防宣讲团:持续开展社会面消防宣传活动

本报拉萨讯(记者 娄梦琳)为进一步提升群众消防安全意识,深入推进人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患专项整治工作,近日,拉萨市“雪域蓝盾·消防宣传教育讲师团”多点部署,协同出击,多形式、全方位、立体化开展社会面消防宣传活动,掀起消防宣传新热潮。

宣传中,讲师团成员结合双随机深入社会单位,重点检查建筑外墙保温材料的燃烧

性能等级是否达标、保温系统构造是否符合要求、防火隔离带设置是否规范等内容。“保温材料一旦起火,火势会像‘导火索’一样迅速蔓延,必须从源头上消除隐患。”发现问题,消防监督人员当场下发整改通知书,责令责任单位整改,并安排专人跟踪指导,确保隐患闭环销号。

与此同时,讲师团成员同步深入各企业单位集中组织培训,在街道社区敲门入户开

展宣传,就严格落实主体责任、严格内部审批公告、严格作业人员管理、严格作业现场管理、鼓励举报违规动火等内容进行了详细讲解,并就哪些行为属于动火作业、违反动火作业处罚规定、动火作业举报电话等内容进行了耐心讲解。此外,讲师团成员还走进企业开展违规动火作业风险防控专项消防安全演练,详细讲解保温材料的防火等级划分及日常隐患自查方法,提升企业动火作业人员及

管理人员的风险辨识能力、规范操作水平和应急处置能力。

下一步,拉萨市消防救援支队将从服务指导和宣传引导两方面持续发力,强化分类指导、上门帮扶,督促企业提升消防安全管理水平,落实隐患自查自改,并持续深化警示教育与案例教育,用身边事教育身边人,营造“人人关注消防、人人参与整治”的良好氛围,推动专项整治走深走实、见行见效。

## 定结县公安局:开展警用无人机实操技能培训

本报定结电(记者 次吉)为切实推动全警实战能力实现新突破,稳步达成“一警多能”的建设目标,近日,按照2025年全警晨训及周五演训工作要求,日喀则市定结县公安局着眼新型警务装备人才建设,以“空地一体”警务模式建设为牵引,组织开展警用无人机实操技能培训班,探索新质战斗力生成模式。

记者了解到,此次培训由定结县公安局低空办与政工纪检部门紧密协作、联合举办,紧扣科技兴警战略,聚焦高原复杂环境下的智慧警务需求,为高原大练兵注入科技动能,为提升公安队伍的整体战斗力开辟了新路径。

培训前,低空警务办负责人巴桑次仁详细介绍了课程计划,明确涵盖理论法规、设备操作、高原场景应用三大模块,为培训划定清晰路径。

培训中,低空警务办的三名经验丰富的无人机飞手教官依次登场,为参训民辅警进行专业的授课讲解。实操环节,参训人员分组进行了无人

机起降操控、航线规划、目标追踪、红外热成像侦查、高空喊话及多机协同作业等专项训练。

定结县公安局党委委员、扎西岗乡派出所所长巴桑次仁介绍,此次培训由理论到实践、由模拟到实训、由技术到战术,培训课程既突出理论学习,又重视基层所需,目的就在于全方位提升参训人员的操作技能水平。让一批懂装备、会组训、善飞行的警航尖兵“向战奋进”,尽快将所学知识技能投入到各项演练和实战任务中,将培训所学转化为公安新质战斗力。

“此次培训是我们深化科技强警的重要实践,标志着无人机技术在高原警务中迈入‘实战化应用’阶段。下一步,我们将以此为契机,继续常态化开展无人机大练兵活动,不断创新培训方式方法,重点探索无人机与地面警力协同的‘空地联动’战术,以科技赋能夯实高原平安基石,持续提升新时代公安队伍新质战斗力。”巴桑次仁说。



图为培训现场。本报记者 次吉 摄